Lycée militaire de Saint-Cyr Exercices sur le calcul algébrique BTS 1

Exercice 1

Développer et réduire les expressions suivantes :

a) (3z —1)? b) (2z + 5)2

c) (3z —2)(3z + 2) d) 2z —1)(—z+4)

e) (4z +4)?2 — (—x —3)(5x — 4) f) 4(7x +5)% +4(2z — 1)(7z + 5)
Exercice 2

Démontrer les égalités suivantes pour tous nombres a et b réels.

1) (@ + b)® = a® + 3a2b + 3ab® + b*
2) (a —b)® =a® — 3a®b + 3ab® — b?

Exercice 3

Factoriser les expressions suivantes.

A= (-Tz—6)(z+5)+ Bz —9)(z +5)
B=(—4zx—-1)(3—4z)— (Tz+1)(3 — 4x)
C = (5z — 9)% + (5z + 10)(5z — 9)

D =16(x —1)2 —8(x — 1)(z + 5)

E=1922 -9
F =162%-49
G = 10022 + 1002 + 25

H =322 +23z+1
I=212%-25+2(x—5)(z+3)
J=22-z+z(x+1)>?

Exercice 4

Soit deux nombres réels x et y positifs tels que :
z+y=Tetzy=41

Calculer :

A=(VF- o)

B =2z(1—1y)+2y(1 — 2x)

C=(z—y?—(z+y)?
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Exercice 5

Démontrer chacune des égalités suivantes.

a. Pour o # —3, 4zl —y 1

r+3 r+3°
Sxr— s
b. Pour z #2, 52=3z — 3 1

1 1 _ 2

c. Pour x positif ou nul et = # 1, Ve iy e

Exercice 6

Simplifier les expressions suivantes :

A 2B 1B
T -3 243’
g 35
PN
2
C= (\/4+«/7 a7 )
Exercice 7

Résoudre dans R les équations et les inéquations suivantes.

2x2 —2xV5+3=0;

N =

)

) 3x*+ 2x21/6 — 1 = 0 (penser & un changement de variable) ;
) 3x2-12>0;
)
)

B W

(x+3)(7x—1)<x+3
1 1 >6

Ul

x—2 x+2 — 5
Exercice 8

Soit I'équation (E) : 2x* —9x* +8x2 -9x+2=0
1. (a) Zéro est-il solution de I'équation (E)?

9 2
(b) Montrer que (E) peut s'écrire : 2x* —9x +8— ks 0 on notera (E') cette nouvelle équa-

tion.

1
2. Pour tout x non nul, on pose X = x + —.
X

(a) Démontrer que (E') peut s'écrire 2X* -9X +4=0.

(b) En déduire les solutions de (E).
Exercice 9

1. On considére le trindme : x? — (2m + 3)x + m?, ol m est un nombre réel.
a) Pour quelle valeur de m le trinGme a-t-il une racine double ?
b) Calculer alors la valeur de cette racine.
2. On considere I'équation 2x> —(m+2)x + m—2 = 0.
a) Calculer m pour que I'une des solutions soit égale a 3.
b) En déduire alors I'autre solution.
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